



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

“百年传承，今日到我。”新时代青年生逢盛世、肩负重任，他们胸怀大志，把理想信念坚守于心；脚踏实地，把过硬本领练就于身；永久奋斗，把使命担当躬身于行。国家和社会有难时他们挺身而出，义无反顾；国家和民族召唤时他们不断超越，在实践中创新，在奋进中奉献。为了心中信仰和肩上的责任，他们冲在时代前列，迸发出青年呐喊！“吾辈青年，志高路远。”因为他们相信，有厚植的理想，就会有所担当。

“志高”



盛晓涵

上海市格致中学学生
上海市见义勇为先进个人

韶光不复需奋斗
华彩无改志青春

2020年10月27日晚，上海市格致中学高一男生盛晓涵放学路上看见一名老人倒在路边，立即上前施以援手，在等救护车期间，他用所学的医学知识持续为老人实施心肺复苏，为老人争取了宝贵的抢救时间。事迹被媒体报道后，盛晓涵的举动赢得广泛点赞，他也因此荣获上海市见义勇为先进个人。

最近，在紧张忙碌的学习之余，盛晓涵去参观了红色场馆，收获满满。“青春是充满朝气的，青春是无所畏惧的，人类历史上很多进步是由青年推动的，很多伟人取得的成就是在青年时期奠基的。当我走进这些红色场馆时，这种体会尤为强烈。”

盛晓涵说，当他走进渔阳里推开团中央机关旧址的大门，好像看到了青年时代的俞秀松、李汉俊、陈望道、袁振英等先辈，“他们在这里成立了上海社会主义青年团，在这里为进步青年讲解《共产党宣言》，而在座的则是当时的一众进步青年。他们为了心中的理想而在艰苦环境中奋斗，要用青年的锐气冲破黑暗，给当时的中国带来光明。”

在盛晓涵看来，对比这些革命先烈，出生在2000年之后蓬勃发展的伟大中华的自己，正活在先烈们梦想的世界中，“我们在党和祖国的呵护下成长，在优越的物质和文化条件中生活和学习，有什么理由不奋斗、不努力？我们也应该树立远大的理想，并以此为目标，决心拼搏奋斗，不负韶华；我们也应该在学习中刻苦钻研，让自己有能力为社会贡献青春，成为当代的新青年，把革命先辈的理想和精神传递发扬下去，为我们的后代也能生活在我们理想的世界里而奋斗！”

青年报记者 刘春霞

“百年传承，今日到我。我们这一代青年学生是幸运的，我们在祖国发展最快的几年里同国家一起成长。我们既是追梦者，又是圆梦人。”上海市学联主席、市青联副主席、上海交通大学博士研究生李腾感慨地说。

李腾2011年进入上海交通大学电子信息与电气工程学院IEEE实验班以来，坚持政治理论学习，模范执行党员标准，政治素质过硬，同时，刻苦钻研专业知识，积极投身科学研究，学业成绩优异，这成为很多人对他的第一印象。

其实，这个青年还一直积极参加社会实践和志愿公益活动，为师生服务，为社区发声。“要有一名新时代青年先锋的责任意识，就要发挥模范带头作用。”李腾一直默默勉励自己。

对于党员身份，则要追溯到他的高中时代。李腾在高中就递交了入党申请书并加入了党组织。进入上海交通大学后，还在两期上海交通大学“青年马克思主义学校”担任班主任，在学生党支部书记培训班中担任组长，获得了优秀学员称号。在平时，他还非常注意学习党的理论方针政策，积极主动向身边青年同学传递党的声音。

值此庆祝建党100周年之际，李腾说，青年人更要勇于追梦，这需要的是青春激情；更要勤于圆梦，这需要的是不懈奋斗。“百年征程中，一代代青年学生敢为人先，冲在时代前列，靠的是革命理想高于天，也靠的是脚踏实地、埋头苦干。”

“吾辈青年，志高路远。今天我们在校园里书声琅琅，明天要努力成为社会栋梁！”李腾相信，有厚植的理想，就会有所担当。当代学生，尤其是学生党员，更需要勤学、修德、明辨、笃实，本其理性，加以努力，进前而勿顾后，背黑暗而向光明，把自己的学习研究用到国家社会发展上去，不负韶华，奋斗有我。

青年报记者 刘昕璐

黄豆豆

全国青联副主席、中国舞蹈家协会副主席、上海市青年文联会长、上海歌舞团艺术总监

青春奋斗
为时代与人民起舞

著名舞蹈家黄豆豆今年的工作都围绕庆祝建党百年在进行，除了他本人参与的演出，他还带领青年文联的众多青年文艺工作者，用百部作品庆祝建党百年。

黄豆豆一直鼓励青年艺术家能够以当下年轻人的视角，让艺术有更多的创新。这次的百部作品，青年文联下属的众多协会除了都创作了自己的作品，还被“鼓励跨界合作”。其中一个典型的跨界作品，是创意舞蹈《忆张思德》，它将黄豆豆的舞蹈、非遗传承人李诗忆的海派剪纸、导演王霆的特色视频，三种艺术形态交融在一起，5月23日上线传播的同时，青年文联副会长李定真也创新尝试，让陆家嘴高楼也成了《忆张思德》的播放载体——大家群策群力，把上海青年人对革命烈士的敬意，用青年人独有的创意呈现了出来。

黄豆豆说，这百部作品的名单会在近期公布后开始展示，“我前两天碰到了市青年文联的上一任会长廖昌永，我们讨论了这100部作品后，他也说，青年人都参与进来，非常有意义。”

黄豆豆的作品《闪闪的红星》，堪称他的代表作之一。为了庆祝建党百年，在青少年中间进行党史教育，上海多家机构策划了名为“红星闪闪照未来——和豆豆老师一起‘闪’”的快闪活动，工作非常繁忙的他，从六一到七一期间，每个周六和周日的下午都抽出时间，通过抖音教孩子们跳《闪闪的红星》这支舞蹈，孩子们发回学习的视频后，他再和上海新文艺工作者联合会、上海国际舞蹈中心剧场、上海市青少年活动中心等主办单位工作人员一起，从中挑选出100名孩子，7月1日在上海国际舞蹈中心广场集合排练，然后进行“快闪”。“我们把来自不同学校的孩子们聚集在一起，共同用这支传唱经典、红色舞蹈，在七一早上，庆祝建党百年。”

青年报记者 陈宏

李腾

上海市学联主席、市青联副主席
2021上海市五四青年奖章获得者

百年传承 今日到我
吾辈青年 志高路远

初心如炬 使命如一